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Cérémonie commémorative  
du 11 novembre 2023 

 
Discours de M. Sébastien PONIATOWSKI 

Maire de L’Isle-Adam  
Président de la Communauté de communes de la Vallée de l’Oise et des Trois 

Forêts 

 
 
Messieurs les Maires de Parmain et Nesles-La-Vallée, 

Mesdames, Messieurs les élus, 

Monsieur le Président des Anciens combattants, 

Mesdames, Messieurs les représentants des autorités civiles 
et militaires, 

Messieurs les anciens combattants et porte-drapeaux, 

Mesdames, Messieurs, 

Chers enfants de L’Isle-Adam 

Chers amis, 

Si nous nous réunissons aujourd’hui dans toutes les villes et 
tous les villages de France pour célébrer la paix retrouvée le 
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11 novembre 1918 après quatre années de cette Grande 
Guerre, si longue, si destructrice : 

C’est d’abord pour célébrer des hommes et des femmes qui 
ont servi à l’instant où elle en avait le plus besoin la Nation 
toute entière. 

C’est pour porter dans nos cœurs la mémoire de tous les 
soldats morts pour protéger la France si courageux, si 
héroïques, à la solidarité exemplaire. 

C’est pour pleurer silencieusement, et prononcer au plus 
profond de nos âmes les noms de ces Adamois, de ces 
Parminois, et de ces Neslois inscrits sur nos monuments 
pour l’éternité. 

C’est pour nous souvenir de ces femmes, participant avec 
tant de dévouement à l’effort de guerre et engagées au 
service de l’effort national. 

Si nous nous réunissons aujourd’hui dans toutes les villes et 
tous les villages de France pour célébrer la paix retrouvée le 
11 novembre 1918 : 

C’est aussi pour témoigner de la précarité de cette paix et 
de notre attachement à ce qui nous unit tous : 
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- A notre liberté, cette liberté si chèrement défendue 
par celles et ceux que nous honorons ; 

- A notre histoire, à nos racines, celles dont notre pays 
et notre continent se sont abreuvés tout au long de ces 
siècles passés pour se construire, pour se développer, 
pour se civiliser ; 

- A notre soif de justice, celle qui garantit des droits à 
chaque citoyen ; 

Plus d’un siècle après ces jours sombres, les derniers 
témoins de cette tragédie ne sont plus parmi nous pour 
partager les peines immenses qu’ils eurent à subir mais dans 
une Europe en guerre, aux portes d’un Proche-Orient en 
guerre, dans notre pays meurtri de nouveau par le 
terrorisme islamique barbare, notre devoir est d’honorer 
leur mémoire : 

- En enseignant aux plus jeunes l’Histoire de notre pays, 
ses tempêtes, sa grandeur, ses errements, pour 
écarter les erreurs de ce passé qui nous ont conduit 
dans cet abime, 

- Mais aussi en nous tournant chacun vers l’avenir avec 
le même courage que celui de ces poilus qui nous ont 
précédés, la même détermination pour protéger nos 
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valeurs, notre façon de vivre, et ce contrat social qui 
nous permet de vivre ensemble en respectant les 
croyances de chacun, avec cheville aux corps cette 
conscience que l’intérêt général doit primer, 

- En protégeant résolument notre République contre les 
maux qui la minent, l’antisémitisme, la xénophobie, les 
questionnements répétés de cette laïcité qui nous 
protège. 

- En aimant notre pays tout simplement et en le servant, 
comme ce jeune aspirant, Henri JOYEUX, mort au front 
en juin 1916 et qui écrivait dans sa dernière lettre à ses 
parents :  

« Si cette lettre vous parvient, voyez-vous, c'est que la 
France m'aura voulu tout entier. J'aurai fait mon 
devoir, comme les autres, pas plus. J'en suis fier, et 
vous devez l'être aussi de savoir que votre enfant est 
mort vaillamment, qu'il a vu la mort avec gaîté et 
délivrance, l'âme complètement tranquille. Pourquoi 
en avoir peur? (…) » 

- C’est dans ce même esprit qu’aujourd’hui servent nos 
forces de l’ordre, nos gendarmes, au quotidien tout 
comme nos militaires déployés sur différents théâtres 
d’opérations extérieures au service de la paix. 
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Pensons particulièrement en ce jour à nos soldats 
morts en mission en 2023 en Irak : 

 Le sergent chef Baptiste GAUCHOT – mort pour 
la France 

 L’adjudant chef Nicolas LATOURTE – mort pour la 
France 

 Le Sergent-Chef Nicolas MAZIER- mort pour la 
France 

 

Je remercie toutes celles et ceux qui ont œuvré à la 
préparation de cette cérémonie et plus particulièrement : 

- L’Association des anciens combattants L’Isle-Adam-
Parmain-Nesles-La Vallée présidée par Alphonse 
Pagnon ainsi que nos fidèles porte-drapeaux. 

- Les enseignants et les élèves des écoles, en particulier 
des écoles de Cassan, Balzac et Notre Dame, de nos 
collèges et du lycée Fragonard. 

Vive la République. Vive la France. 


